

Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 90 (10448) СРЕДА, 11 НОЯБРЯ 2015 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!
Продолжается подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2016 года.

Внимание: конкурс!
2015: судьбы прекрасные мгновенья

Дорогие наши подписчики, читатели «Новой жизни»!
Вот и опять уже не за горами Новый год – самый светлый, радостный, веселый и яркий праздник! И, по нашей давней доброй традиции, мы объявляем фотоконкурс!

Тема конкурса – «2015: судьбы прекрасные мгновенья».

Все доброе, хорошее, светлое, что принес уходящий 2015 год, в ваших фотографиях! Радостные семейные события, ваши личные достижения, часы безмятежного отдыха, увлечения, дом, сад, огород, домашние питомцы – все, буквально все, из чего складывается простое человеческое счастье!

Присылайте или приносите ваши фотографии, желательно (но не обязательно) с оригинальными подписями, в редакцию «Новой жизни», на нашу электронную почту newlife-redaktor@mail.ru.

Мы постараемся опубликовать их все на страницах «Новой жизни», и – внимание! – в цвете и все без исключения они будут опубликованы в нашей группе **ВКОНТАКТЕ** **БЕРДЮЖЬЕ MEDIA** **Бектакт!** Здесь же, на нашей страничке в социальной сети, будет проводиться интернет-голосование. Вы сможете проголосовать за понравившийся снимок, нажав на «лайк» («Мне нравится»).

Так что будет учрежден еще и особый приз зрительских симпатий!
Ждем ваши фото!

«Новая жизнь» - ВКонтакте!

Интернет, социальные сети занимают все больше места в нашей повседневной жизни. С недавних пор информационный центр «Новая жизнь» представлен и ВКонтакте.

В нашей группе **БЕРДЮЖЬЕ MEDIA** – самая свежая информация о жизни района, комментарии к публикуемым материалам, фотографии в цвете, а также – наши конкурсы, а они обязательно будут!

Партийная жизнь

6 ноября в актовом зале Бердюжской средней школы проходила XX конференция Бердюжского местного



отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». На конференции присутствовали 72 делегата – представители первичных отделений, члены местного политического совета и местной контрольной ревизионной комиссии.

Первым в повестке дня стоял вопрос об итогах избирательной кампании по выборам депутатов представительных органов местного самоуправления Бердюжского района 13 сентября 2015 года. С информации

Единороссы подвели итоги

ей по данному вопросу выступила Е.О.Алексеева, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия». Вот что она сообщила:

«Наша партия приняла активное участие в выборах. На территории района было создано 75 избирательных округов, на каждый из них от нашей партии было выдвинуто по кандидату. Каждый кандидат прошел отбор через предварительное внутрипартийное голосование и только после этого был выдвинут конференцией Бердюжского местного отделения. Документы на всех кандидатов в участковые избирательные комиссии были сданы в срок, нарушений не выявлено. В каждую участковую избирательную комиссию был направлен член комиссии с правом совещательного голоса от нашей партии. Из 75 мандатов 70 было отдано кандидатам от партии «Единая Россия», что составило 93,3 процента. В целом день выборов прошел без жалоб и замечаний.

Следующий вопрос повестки для заседания – избрание секретаря Бердюжского местного отделения партии «Единая Россия». Бывший до этого секретарем Н.В.Теньковский сложил с себя полномочия в связи с выездом на работу в другой район. Делегатами были предложены две кандидатуры на этот пост: глава района В.А.Рейн и глава Уктусского сельского поселения Л.И.Еськова. Путем тайного голосования большинство делегатов

отдали свои голоса за В.А.Рейна.

«Благодарю участников конференции за оказанное мне доверие, - сказал Виктор Александрович. - Наше местное отделение довольно многочисленное - насчитывает почти пятьсот человек. Все мы единомышленники, и в дальнейшем нам предстоит хорошо потрудиться на благо нашего населения и района в целом.



Участниками конференции была одобрена кандидатура С.М.Семибратовой, директора центра занятости населения Бердюжского района, председателя Думы Бердюжского сельского поселения для дальнейшего выдвижения на должность председателя Думы Бердюжского муниципального района седьмого созыва. Также были избраны делегаты на XXIV конференцию Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: В.А.Рейн; идет голосование; участники конференции.

Фото автора.

Правопорядок

Дети – под присмотром

В нашем районе наблюдается рост преступлений, совершаемых подростками. Этот вопрос неоднократно обсуждался на межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Ведомства системы профилактики проводят огромную профилактическую работу с ребятами из группы риска и их родителями. Подростков пытаются всячески занять, направляют в оздоровительные лагеря, трудоустраивают в летние каникулы... Но главное – воспитание, внимание и забота должно идти из семьи, от родителей.

Большая часть преступлений, совершенных несовершеннолетними, - это кражи чужого имущества. Подростки воровали в ночное время суток, в час-два ночи. Забирались в сараи, гаражи и брали все, что плохо лежит, - бензин, солярку, инструменты, затем все это продавали. Хотя все ребята - из семьи, в которых имеется постоянный источник дохода. Один подросток умудрился совершить пять (!) преступлений - пять краж, - рассказывает Бадиша Салкеновна Зайнуллина, ответственный секретарь КДН. - Также наблюдается рост правонарушений среди подростков, не достигших возраста уголовной ответственности, то есть четырнадцати лет. В связи с

этим хочу обратиться ко всем гражданам и руководителям предприятий и организаций района: не оставляйте машины, гаражи, дворы домов и территории предприятий без присмотра, открытыми даже на несколько минут. Сегодня многие организации оборудованы видеонаблюдением, дежурят сторожа. Подростки, беря чужое имущество, должны помнить об уголовной ответственности. Ведь ворюшка рано или поздно будет пойман! Не достиг 14 лет - ответственность за тебя понесут родители.

Еще одна немаловажная тема - возрастающее с каждым годом количество алиментщиков, ведь согласно статистике, больше половины браков заканчиваются разводом. Увеличивается число родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов.

-В соответствии с Семейным кодексом РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае если родители не предоставляют содержание своим детям, средства на их содержание (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке, - отметила Бадиша Салкеновна.

За безопасность движения

Ох уж этот гололед!

Обильные снегопады в первые дни ноября с резким перепадом температур при-

Жизнь района

вели к гололеду на дорогах, и как следствие - увеличение дорожно-транспортных происшествий.

3 ноября произошло сразу две аварии. Первое происшествие случилось в 8.30 утра на улице Карла Маркса. Управлявший автомобилем «ВАЗ-2106» гражданин В. не учла скорости движения и совершила наезд на стоявший на обочине дороги автомобиль «Рено-Логан». Пострадавших нет, но оба автомобиля теперь придется ремонтировать.

Второе ДТП произошло около 13 часов на 482-м километре автодороги Челябинск-Омск. Водитель автомобиля «Мерседес-Бенц» не учел метеорологические условия, превысил скорость движения и совершил столкновение с идущим навстречу автомобилем «Вольво». Здесь также обошлось без пострадавших, но автомобилям нанесен ущерб. Как следует из материалов дела, оба водителя имеют довольно большой водительский стаж, и, казалось бы, должны быть очень осторожными при езде при гололеде, но увы...

4 ноября около 20 часов на 40-м километре автодороги Ишим-Бердюжье столкнулись легковой автомобиль

«ВАЗ-2107» и грузовик «Мерседес». Пассажира отечественного автомобиля погибла, ей было 28 лет. Водителя с травмами доставили в больницу.



Но это только те ДТП, на которые выезжали сотрудники ГИБДД, на самом же деле аварий произошло намного больше. Просто теперь участники ДТП, если не было пострадавших, по закону имеют право самостоятельно урегулировать вопрос о возмещении материального ущерба.

Всего за 10 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 10 ДТП, в которых одиннадцать человек получили травмы различных степеней тяжести, один человек погиб. Такова цена безопасности.

Умники и умницы

Вундеркинды, ваш выход

10 ноября стартует муниципальный этап предметной олимпиады школьников 2015-2016 учебного

года. В ней примут участие ученики 7-11 классов, всего - 217 человек, но вот количество участников намного больше, потому что некоторые учащиеся выразили желание пройти испытания по нескольким предметам.

В первый день олимпиады школьников ожидают испытания по химии и истории. Блестнуть своими знаниями по химии решили тринадцать учащихся, а вот знатоков истории оказалось намного больше - 29 человек.

11 ноября пройдут олимпиады по обществознанию и астрономии, 12 ноября - по географии и литературе. Удачи вам, умники и умницы!

На снимке: олимпиада началась!

Информация Юлии МИХАЙЛОВОЙ, Ольги ЯКОВЛЕВОЙ, сайта Гисметео.ру. Фото Ольги ЯКОВЛЕВОЙ.

Погода	11.11	12.11	13.11
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем/ночь	-0° -8°	-8° -14°	-14° -18°
Давление мм рт.ст.	752	755	758
Влажность %	78	82	77
Ветер м/сек	ЮЗ 3	ЮЗ 4	ЮЗ 5
Снижается °С	-12	-12	-19

Служу России

В нашем районе, как и по всей стране, весной и по осенней парней, годных по состоянию здоровья, призывают на действительную военную службу в Вооруженные Силы России. И по сложившейся традиции, также дважды в год в их честь проводится День призывника.

Нынешней осенью из нашего района планируется призвать около двадцати новобранцев. Рано или поздно



они получат повестки, и для кого-то это станет радостным событием, для кого-то – совсем... Но, так или иначе, совсем скоро они обретут новый статус и станут настоящими солдатами.

Несомненно, больше всего переживают и волнуются родители: в какие края занесет их сыновей, поладят ли они с другими военнослужащими, достаточно ли набрались сил и мужества для достойного вступления во взрослую жизнь? Ответы на все эти вопросы придут позднее, ведь как сложится их армейская жизнь – пока не знает никто.

За круглым столом – задавайте вопросы

В здании районной администрации за круглым столом собрались призывники, родители, чтобы узнать последние новости об осеннем призыве, обменяться мнениями, задать интересующие их вопросы. В беседе принял участие глава района В.А.Рейн, а также начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюжскому районам А.В.Филипенко, заместитель главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района О.В.Фадеева, председатель президиума районного совета ветеранов

Будьте достойными звания солдата!

нов Е.А.Плясунова, главы сельских поселений. Встреча протекала в доброжелательной атмосфере. Молодым людям и их родителям было интересно послушать об особенностях нынешнего призыва. В адрес призывников звучали наставления, пожелания... Было отмечено, что организация призыва, да и само служение в армии,

По-прежнему разрешено пользоваться сотовыми телефонами. Солдаты, как и родители, обеспечиваются бесплатными СИМ-картами с льготным тарифом. Кроме того, матерям и отцам позволено сопровождать своих сыновей до места службы. Забрать в солдаты могут и молодых отцов, но в этом случае их жены, родившие

полном обмундировании, соответствующем виду и роду войск.

Питание призывников на областном сборном пункте осуществляется со второго дня (в первый день – свое) пребывания. Питание – трехразовое, качественное и полноценное. Необходимо, чтобы при отправке из областного сборного пункта в

Филипенко. - Первые восемь ребят из Бердюжского района уехали в Екатеринбург, Москву, Псков, Муром, Чебаркуль Челябинской области. Следующие будут призваны в Свердловскую область, Феодосию, Хабаровск, Омск. Равномерно идет распределение по всей территории России. Еще один момент. Многие ребята стремятся попасть, по их мнению, в элитные войска и подразделения – это ВДВ, морфлот, морская пехота. Всех желающих не сможем направить. Во-первых, существуют требования по состоянию здоровья, во-вторых, количество человек ограничено планом.

Дедовщина уходит в прошлое

Еще не так давно неуставные отношения, попросту дедовщина, пугали будущих призывников и в особенности родителей, однако сейчас эти армейские пороки полностью себя изжили.

Например, зачем заставлять новичков стирать чужую форму, ведь сегодня в воинских частях этим зани-

должны проходить только в строгом соответствии с установленными федеральными законами. Отступления от этого порядка, в том числе и в ходе призыва, лишают воинскую службу ее конституционного смысла.

Как проходит служба
Александр Валентинович Филипенко отметил, что ребята пойдут служить на один год и будут отправлены в различные регионы и рода войск.

Прошел ряд заседаний районной призывной комиссии, и приняты решения по годности к службе, освобождению или предоставлению отсрочки. Здесь находятся молодые люди, по которым вынесено решение – призвать на военную службу. В установленный срок мы доводим до призывников повесткой или иным способом дату прибытия в наш комиссариат в Армизоне. Далее осуществляется отправка на областную сборный пункт. Призывники к нам приезжают сами, своим транспортом, либо доставку организуют главы сельских поселений. От военкомата на сборный пункт призывники отправляются нашим транспортом. По прибытии на областной пункт призывники вновь проходят военно-врачебную комиссию, выносится окончательное решение об их состоянии здоровья.

ребенка, будут получать неплохую материальную поддержку.

Призывникам на сборном пункте выдается банковская карточка, куда будет зачисляться денежная довольствие и на которую родители в любое время могут перевести определенную сумму. Однако, как отметил А.В.Филипенко, особо баловать

инскую часть призывники имели при себе теплую одежду – носки, головные уборы, перчатки. На сборном пункте призывник находится не более двух суток. Там при передаче своих личных вещей новобранцы укладывают в мешки. Сами делают опись, опечатывают, и затем личные вещи возвращаются родителям.



ребят не стоит, чтобы не возникло «неправильной» социализации. Кроме банковской карточки, призывники получают персональный набор для гигиены со всем необходимым.

В пунктах дислокации частей новобранцы убывают в

-Родители и молодые люди часто спрашивают, почему так много наших ребят служит на Дальнем Востоке. Хотел бы заметить, что до нас доводится план, согласно которому новобранцев отправляем во все регионы и рода войск, - сказал А.В.

маются сотрудники банно-прачечной сферы. Солдату не нужно чистить горы картошки, потому что в пищеблоке работают профессиональные повара. Значительно улучшился и уровень питания – большие порции, разнообразное меню. А

Культура

Залог успеха – в сотрудничестве

6 ноября текущего года на базе Окуневского сельского Дома культуры прошел районный семинар-практикум на тему «Организация культурно-досуговой деятельности населения Окуневского сельского поселения». На семинар съехались работники культуры всех сельских Домов культуры и клубов.

Участников семинара встречали гостеприимные хозяйка и задорная мелодия баяниста В.Я.Аверина, которая сразу дала заряд бодрости и хорошего настроения. Приветствовать гостей пришел глава Окуневского сельского поселения С.А.Курков, который не только присутствовал от начала до конца семинара, но и принимал

активное участие в его работе.

Л.Л.Полякова, специалист по клубной работе, представила гостям выставку мастеров декоративно-прикладного творчества и рассказала о местных умельцах. На выставке были представлены работы разных жанров: вязание, вышивка бисером, изготовление чучелных кукол, квиллинг, оригами и многое другое.

Заведующая литературным музеем Л.В.Семенова провела экскурсию по музею, рассказала о тесном сотрудничестве музея с работниками культуры, о совместно проведенных мероприятиях.

В зрительном зале участникам семинара была

представлена оригинальная видеопрезентация работы Окуневского Дома культуры. Презентация написана в сказочной стихотворной форме, в которой охвачена работа всех форм и направлений, существующих в Доме культуры. Рассказать о культурном досуге людей пожилого возраста и людей с ограниченными возможностями здоровья пришел председатель совета ветеранов Т.Н.Софеева и председатель общества ВОИ В.В.Субботина.

В кабинете детского творчества участники посмотрели занятие кружка «Умелые ручки». На сцене проходили показы занятий по хореографии, вокалу. По завершении семинара работники культу-

ры подвели итоги встречи, поделились впечатлениями. Каждый специалист взял для себя что-то новое в проведении мероприятий, организации работы с детьми и подростками. И, конечно же, работники культуры района еще раз убедились – только тесная взаимосвязь и сотрудничество сельского Дома культуры со структурами подразделениями села – сельской администрации, школы, музея, советом ветеранов, библиотекой, обществом людей с ограниченными возможностями – дают положительный результат работы и способствуют удовлетворению культурных потребностей населения.

М.БЕРЕЗИНА,
специалист по методике клубной работы и связям с общественностью РДК.

Клуб "Семья"

«Вера. Надежда. Любовь»

31 октября в городе Тюмени состоялся областной конкурс «Вера. Надежда. Любовь». Он проводится в рамках реализации Государственной программы Тюменской области «Основные направления развития сферы физической культуры и спорта, молодежной политики до 2020 года».

В конкурсе приняли участие молодые семьи с 17 территорий юга Тюменской области. Бердюжский район представляли члены клуба молодой семьи «Счастливы вместе», созданного на базе молодежного центра – супруги Ольга и Александр Волощук.

Конкурс проходил в два этапа: заочный и очный. В

комфортные бытовые условия благоприятно воздействуют на моральное состояние всех военнослужащих...

Глава района В.А.Рейн также призвал ребят не совершать необдуманных поступков, обращаться за помощью, если возникнет такая необходимость, не забывать звонить и писать письма своим родным и близким, которые будут о них беспокоиться.

Начальник военного комиссариата А.В.Филипенко отметил: многолетний опыт показывает, что бердюжские парни проходят школу мужества достойно, гордо неся звание защитника Отечества, и случаев самовольного оставления воинской части, дезертирства никогда не было. Александр Валентинович пожелал новобранцам с честью защищать свою страну, приобрести новых друзей, а родителям – спокойствия за своих детей.

-В осенний призыв молодые ребята – как на подбор, с отменным здоровьем, большинство – с высшим образованием. И самое главное, все хотят служить, - отметила Ольга Ивановна Шпакович. – Пока у вас есть возможность, займитесь своим здоровьем. Ведь физические нагрузки в армии будут значительные, вам надо быть к этому готовыми.

-Хочется пожелать терпения, мужества и силы, которые вы обретете в армии, - обратилась к ребятам председатель президиума районного совета ветеранов Е.А.Плясунова. - Вы станете настоящими мужчинами, узнаете, как быстро принимать решения и помогать сослуживцам в сложную минуту. «Призывник» - звучит надежно, гордо, ответственно, ведь вы уже не просто юноши, а защитники. На вас надеются матери, вас ждут любимые, вам гордятся земляки и все страна...

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимках: моменты встречи в День призывника.

Фото автора.

Больше снимков - в нашей группе **БЕРДЮЖЬЕ MEDIA "ВКонтакте"**.

заочном туре семья Волощук представила на суд жюри творческий номер, на очном же этапе семейной паре нужно было выполнить ряд импровизированных заданий. Здесь Ольга и Александр с помощью волонтеров молодежного центра пели песни, представляли танцевальные номера, участвовали в творческих мастерских.

Супругов Волощук наградили дипломом участников, а сотрудники молодежного центра получили диплом победителя в номинации «Семейные волонтеры».

Поздравляем участников с победой и желаем, чтобы в каждой семье царил мир, надежда и любовь!

Ольга РОДИОНОВА.

Мы - молодые

Быть впереди планеты всей

Школьные лидеры – это помощники педагогов, авторитет для ребят, лицо школы. Они многое черпают из школьного опыта и испол-

вально насыщенной. Активисты не только защищали свои авторские проекты, но и выполняли ряд творческих заданий.

«Танцуй с нами!», «Я – лидер 21 века», «Молодежный фестиваль скейтбордистов». Этот конкурс

показал, что в приоритете у ребят - развитие танцевальных способностей молодежи, поэтому многие проекты перекликались между собой.

На взгляд жюри, лучше всех и доступнее свой проект представили лугановские активисты. Ребята прекрасно показали свой проект «Танцуй с нами!» и исполнили веселый танец в подтверждение своих слов. А вот приз зрительских симпатий достался ребятам из Мелехино за проект «Танцуй всю!».

Победители этого конкурса получили денежные призы. После небольшой паузы активисты разделились по группам и начали работать на информационных площадках: «Волонтерское движение Бердюжского райо-

гов и познавательных игр школьники смогли на практике проявить свои способности лидера.

Но на этом слет активистов не закончился. Ребята приняли участие еще в одной очень интересной игре - «Стратегия». Школьникам нужно было выполнить задания творческого характера и еще раз доказать своим сверстникам, что их школа достойна носить звание лидерской.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимках: моменты мероприятия.
Фото С. ЧЕКУНОВА.



зуют потом во взрослой жизни. Направить лидерский потенциал детей в благое русло является одной из задач современной школы.

В один из дней осенних школьных каникул в районном Доме культуры собрались самые активные ребята со всех образовательных учреждений района на традиционную «Школу лидерского актива».

Программа дня была до-

Первым и самым волнующим моментом для участников стала защита проектов «Инициативы молодых», где на суд жюри школьники представили идеи проведения молодежных мероприятий.

Каждая школа показала свое видение молодежного праздника и представила зрителям проекты на следующие темы: «Школьная сцена», «Осенняя ярмарка»,



Вслед за событием

Ты нам душу тронул, соловей

Соловьем российской эстрады по праву называют Л.В.Лещенко, замечательного певца, чей концерт был посвящен открытию Дворца культуры «Нефтяник» имени Виктора Ивановича Муравленко в областном центре. 4 ноября, после длительного ремонта, Дворец культуры был открыт, а 5 ноября зрители, среди которых было семь бердюжан, бурными аплодисментами встречали известного певца на шикарной сцене.

С первых минут общения Лев Валерьянович покорила публику простотой, душевностью, юмором и, конечно, талантом, которому возраст не помеха. Два часа без перерыва артист пел, шутил, импровизировал. В программу концерта вошли известные, любимые народом песни - «Родная земля», «Городские цветы», «Нежность», «Не минутой покоя», «Родительский дом»... Видно, что Лещенко любит стабильность: тексты многих песен написаны Л.Рубальской, а музыка - А.Пахмутовой, В.Добрыниным и В.Ша-

инским - его любимыми авторами. Но Лев Валерьянович и сам пишет стихи и музыку к своим песням. Несколько таких новинок были тепло встречены зрителями. Например, песня-мелодрама «Придумал я любовь».

В память о народном артисте СССР, нашем землячке Юрии Гуляеве Лев Лещенко и бэк-вокалистка Оксана Богуславская исполнили песню «Вечная любовь», которая «взорвала» зал.

Лещенко подвластны любые песенные жанры. Романс «Очи черные» показал,

что артист находится в прекрасной форме, а его красивый, сильный, молодой голос еще долго будет радовать зрителей. В этом году он празднует 50 лет своей творческой деятельности.

Всего в концертную программу вошло 20 песен. Закончился концерт песней «Мы - единое целое». Но зрители не хотели отпускать артиста, который за два часа стал для них своим, родным и близким. Мы увидели певца-гражданина и певца-патриота России и нашей Тюменской области.

Решением Правления фонда В.И.Муравленко певцу Л.В.Лещенко присвоено звание «Почетный нефтяник Тюменской области», и он удостоен премии Муравленко в честь за Иосифом Кобзоном.

Президент общественного фонда Муравленко С.В.Великопольский сердечно поблагодарил певца за творче-

ство и преданность Тюменскому краю, ведь в его ре-



пертуре песни про нефть, газ и освоение Тюменского севера, а творческие поездки по нашей области начались еще с Самоглора в 1971 году.

А мы возвращались в Бердюжье радостные, в приподнятом настроении - ведь нам подарили праздник, большой и яркий, который запомнится на всю жизнь! Сердечно благодарим за это правительство Тюменской области в лице губернатора В.В.Якушева, главу Бердюжского района В.А.Рейна и водителей Е.А.Тимашова и М.С.Степанова.

Н. ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.
На снимках: Л.В.Лещенко; участники поездки.



Спортплощадка

Вновь на старт выходят ветераны

Не секрет, что есть среди нас такие люди, которые считают, что в 25-30 лет совсем нет времени для занятий спортом. А уж после 40-50 совсем не до него – спину ломит, колени дрожат... Но это мнение опровергается подавляющим большинством любителей здорового образа жизни. Как известно, спорту все возрасты покорны. И вот тому достойный пример.

7 ноября в Голышманово стартовала XVI межрайонная спартакиада ветеранов спорта. Традиционно в ней принимают участие шесть соседних районов юга Тюменской области: Бердюжский, Омутинский, Аромашевский, Голышмановский, Армизонский, Юргинский.

В этот день проходили соревнования по мини-футболу.

В них принимали участие четыре команды. В Армизоне и Аромашево футболистов не нашлось.

Соревнования проходили по круговой системе. В результате упорной борьбы победителем стала команда Юрги, набравшая семь очков, четыре очка и второе место у футболистов Омутинского района. На очко отстала бердюжская команда, в итоге - третья место.

Чемпиону соревнований по мини-футболу вручен кубок, а всем призерам – медали и денежные премии.

Следующий этап спартакиады ветеранов будет проходить на центральном стадионе Бердюжья 14 ноября. В программе соревнований по следующему виду спорта: шахматы, волейбол и настольный теннис.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

В комитетах и комиссиях

За отдых - кубок

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления детей и подростков.

Члены комиссии собрались, чтобы подвести итоги летних каникул, учесть допущенные ошибки и внести коррективы на следующий период отдыха и подростков.

Летняя оздоровительная кампания 2015 года в целом прошла успешно. Всем большое спасибо за слаженную работу, - сказала О.В.Фадеева, заместитель председателя комиссии, начальник отдела соцзащиты населения Бердюжского района. - В этом году членами комиссии был организован конкурс на лучший лагерь дневного пребывания. После долгого совещания мы решили вручить переходящий кубок И.П.Гавескому, директору Полоозерской средней школы. Их лагерь в этом году, на наш взгляд, был самым красивым, с необычной игровой программой.

Об итогах проверки соблюдения требований СанПиН во время проведения летней оздоровительной кампании присутствующим рассказала Н.Р.Заваруева, старший специалист первого разряда Управления Роспотребнадзора в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах.

-В этом году на террито-

рии нашего района функционировало десять летних оздоровительных учреждений. Охват детей составил 910 человек. Специалистами территориального отдела в течение трех месяцев проведено семь внеплановых проверок, в ходе которых были выявлены некоторые нарушения - например, по обработке шесток для мытья посуды. Отсутствовали емкости для замачивания их в горячей воде или использовалась в течение смены только одна щетка для мытья посуды. Среди нарушений были и такие: продукты питания, закупленные для лагеря дневного пребывания, не имели сопроводительных документов, небрежное ведение бракеражного журнала поступающих продуктов, а также сделано замечание по срокам смены постельного белья. За три летних месяца мы составили семь протоколов, по которым уже вынесены постановления на общую сумму штрафов 19 тысяч рублей.

О том, как проходил летний отдых в детских оздоровительных лагерях, рассказали их руководители.

Несмотря на капризы погоды, ребята отдохнули с пользой, очень интересно и разнообразно. И все это благодаря взрослым, которые хотели подарить лучшее детям.

Ольга РОДИОНОВА.

Из писем

С праздником!

12 ноября – День работников Сбербанка. Хотелось бы от чистого сердца, с душевной теплотой поздравить всех сотрудников, с которыми я работала с 80 годов, - это добрые, отзывчивые и добросовестные люди.

Многие уже на пенсии, некоторые по воле судьбы работают в других организациях. Но все равно они наши, «сбербанковские». Мы

ушли, но на наше место пришли другие, молодые девчата – отзывчивые, всегда помогут, подкажут, объяснят, помогут.

С праздником вас всех. Уюта в доме, доброты, внимания родных и близких. Пусть исполняются мечты! Надежды, теплоты, внимания!

Г. ЕРОФЕЕВА,
с. Бердюжье.

Подростки стали чаще нарушать закон

Анализ состояния подростковой преступности на территории Тюменской области за 10 месяцев 2015 года показывает, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии, - с 543 преступлений в 2014 году до 733 преступлений в 2015 году.

Рост детской преступности наблюдается почти во всех районах Тюменской области, в том числе и в нашем,

отмечает В.М.Иванова, старший инспектор ПДН ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский». Территория Бердюжского сельского поселения является наиболее криминогенной. По квалификации основная масса преступлений – это кражи. В отчетном периоде 2015 года подростками совершено десять краж, а в прошлом году – всего одна. Одно преступление совершено подростками в состоянии алкогольного опьянения. Преступлений в состоянии наркотического опьянения, как

и в прошлом году, не зарегистрировано. Как положительный момент можно отметить то, что ранее судимыми подростками и несовершеннолетними из числа условно осужденных преступлений не совершено.

С целью предупреждения подростковой преступности в течение 2015 года сотрудниками полиции в школах района для учеников и их родителей проведены беседы и лекции на тему уголовной ответственности за правонарушения, организованы выступления на роди-

тельских собраниях. Правовое воспитание проводится также через средства массовой информации: выступления по радио, статьи в газете.

В течение года осуществляется работа по выявлению фактов жестокого обращения с детьми. В результате проверок возбуждено одно уголовное дело по статье 156 УК РФ.

Действенной мерой профилактики является раннее выявление и привлечение несовершеннолетних к административной ответствен-

ности. За 10 месяцев текущего года пять подростков привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, распитие алкоголя, - отметили В.М.Иванова - Всего на учете в ПДН по различным основаниям состоят 17 несовершеннолетних, а также 17 родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию своих детей. Работа по профилактике подростковой преступности продолжается, будут проводиться все мероприятия.

Юлия МИХАЙЛОВА.

ОСЕНЬ – ПОРА ЗОЛОТАЯ

Осень - как детство: красива, Также мгновенно проходит. Грустно, порой молчаливо Вальсом листьев хороводит. Моет дождями дорогу, Краски меняет в округе. И в сентябре понемногу Птицы мечтают о юге. Золото сплыв с багрянцем, Рядом - березы, осины... Будто зарделись румянцем, Враз покраснели рябины. Тихо гуляет по саду, Листья с деревьев срывает. Эта пора, как отрада, Осень — пора золотая. Прелесть ее в чудных красках, Видится кисть Левитана. Будто красивая сказка, Манит к себе постоюна.

Г.ГУРЬЯНОВА, с. Половинное.

Объявления • Реклама Объявления • Реклама Объявления • Реклама

Тюменские скидки!!!
Сезонные теплицы
Зимняя установка
89222604997; 89048775858



С 12 по 14 ноября в Бердюжье химчистка ковров и мягкой мебели на дому! Предварительная запись по телефону 8987-435-97-55. **МЫ СДЕЛАЕМ ВАШ ДОМ ЧИЩЕ!**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ
Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье. Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

Пластиковые окна, лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные.
При заказе более 2-х окон возможна рассрочка. **Автоматические секционные гаражные ворота.**
Тел.: 8-922-474-79-59.

В магазин «Софья» ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ. Обр.: 8 (345-51) 6-33-30.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у дома. Выезд по району. Т.: 8-952-676-80-60.

«ДОБРЫЙ ЗАЙМ»
(с. Бердюжье, ул. Крупской, 3, вход со двора) **ОПОВЕЩАЕТ О СНИЖЕНИИ ПРОЦЕНТНОЙ СТАВКИ** по займам: для пенсионеров - до 0,5%, для остальных – до 1%, на срок до 90 дней. Для переоформления договора займа заемщику необходимо прибыть ЛИЧНО.
Справки по тел.: 8-932-322-85-80.

Все жители д. Воробьево, бывшие и настоящие, выражают глубокие соболезнования семье Герасимовых в связи со смертью их сына и внука **КИРИЛЛА**.
Скорбим и помним.

Выражаем самые глубокие, самые искренние соболезнования семье Герасимовых - Татьяне, Евгению и Евдоким Артемьевне - по поводу преждевременной смерти их сына и внука **КИРИЛЛА**.
Разделяем ваше родительское горе, скорбим и плачем вместе с вами.
Все Борисовы (д. Воробьево).

ООО "Макушинский элеватор"
ВЕДЕТ ПРИЕМКУ ЗЕРНА для закладки интервенционного фонда на льготных условиях, а также оказывает бесплатные услуги по оформлению аккредитации и участия в торгах.
ЦЕНЫ НА ЗЕРНО, КОТОРОЕ БУДЕТ ЗАКУПАТЬСЯ В ГОСФОНДЫ:
* пшеница 3 кл. - 10900 руб.; *пшеница 4 кл. - 10400 руб.;
*пшеница 5 кл. - 8800 руб.; *рпизе продовольственная - 7400 руб.;
*ячмень фуражный - 7500 руб.
Звонить по телефону: 8 912-834-00-02, 8 919-570-74-00.

Пилотматериал, сруб. ДОСТАВКА. Тел.: 8904-888-66-60.

ПРОДАЮТ срочно «BMW 520», 1987 г. в., или обмен. Т.: 8-952-670-59-29, 8-982-979-86-57.

2-комн. кв. в центре с. Бердюжья, ц 1100000 р. Т.: 8-904-474-79-43.

срочно 2-комн. квартиру в центре с. Бердюжья. Т.: 8-982-916-72-19.

«Газель» борт, отл. сост, 1997 г. в.; «ВАЗ-2106», 1989 г. в., отл. сост, 37 т. р.; трактор самод., дв. Т-25, с тельгой, с докум.; запчастки («ГАЗ», «Газель», «ВАЗ»); колеса шинованные на 15, комплект; бочку на колесах 900 л; корову с теленком, козу дойную зааненской породы, овечек, ярок. Т.: 8-919-958-11-65, 8-922-264-19-72.

«ВАЗ-21099», 1996 г. в., в хорошем рабочем состоянии. Т.: 8-982-913-96-34.

«DAEWOO-NEXIA», 2010 г. в., все опции, 170 тыс. руб., торг. Т.: 8-919-930-48-35.

«ВАЗ-2106». Т.: 8-982-906-34-84.

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА. Обр.: 8 (345-51) 6-33-30.

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Тел.: 8950-485-68-69.

Поздравляем!
12 ноября юбилей у той, Кто позабыл уж про покой, Кто всех успеет накормить, Умеет преданно любить - это **Лидия Семеновна БОРИСОВА!** И мы, друзья, от всего сердца поздравляем ее! Желаем всего самого хорошего. Будьте счастливы, будьте любимы И как прежде - добры и милы. Оставайтесь неповторимой, Будьте также безмерно нежны! **С уважением - Шаталовы, Тороповы, Тюменцевы, Юдины.**
с 45-летием **Галину Викторовну ШАБУЦКУЮ!** Желаем в этот день прекрасный Любви огромной, Чтоб не был дефицит финансов, Любимый рядом был Здоровья крепкого Для многих дел Желаем счастья мы тебе! **Семьи Новгородцевых, Перовых, Шабуцких, Селезневых.**
13 ноября исполняется 70 лет **Николаю Ивановичу ПАВЛОВУ!** В этот праздник мы с любовью Лишь добра тебе желаем, Счастья, мира и здоровья! С юбилеем поздравляем! **Надежда, Михаил, Валентина.**
дорогого, любимого мужа **Сергея Николаевича ФИЛИППОВА!** Поздравляю с юбилеем! Все сегодня для тебя. Будь счастливым, не болей! И успешным будь всегда! Мой супруг, тебя люблю И спешу тебя обнять. Пожелать тебе хочу Свое счастье не терять! **Жена Татьяна.**
Сергея Николаевича ФИЛИППОВА с юбилеем! Папа, родной наш, Дедушка славный, С 60-летием поздравляем, Всяческих благ желаем: Чтобы ты никогда не болел, Чтобы ты никогда не старел. Чтобы вечно ты был молодым, Мудрым, добрым и нежным таким! **Дети, внуки.**

РАСПРОДАЖА ИМУЩЕСТВА
ОАО «Бердюжьеагрострой»
по адресу: ул. Маяковского, 28, 14 ноября 2015 г. с 10.00-17.00: сантехника, электрооборудование, столярные изделия, строительные материалы и др.
Справки по тел.: 8982-912-65-35.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 6+

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе. Индекс издания 54335.

Главный редактор **Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В. Аksenova) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И. Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В. Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Адрес редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2094. Заказ 90. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 10.11.2015 г. в 11-00, факт. - 10.11.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.11.2015 г.

Редактор **Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**